

2017
декабрь

ШТРИХ



ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАДЫ

- Сидорова Анна Игоревна, 11 класс, русский язык 1 место*
Пангаева Ярослава Дмитриевна, 8 класс, литература 1 место
Барышева Валерия Андреевна, 10 класс, литература 1 место
Долгова Ангелина Владимировна, 11 класс, литература 1 место
Рамзайцева Елена Викторовна, 9 класс, биология 1 место
Надрова Оксана Евгеньевна, 10 класс, биология 1 место
Синюкова Екатерина Александровна, 7 класс, обществознание 1 место
Михайлова Ангелина Дмитриевна, 11 класс, английский язык 1 место
Лотова Валерия Юрьевна, 8 класс, литература 2 место,
Пронина Наталья Алексеевна, 10 класс, история 2 место
Антонова Мария Сергеевна, 8 класс, история 2 место
Костылёва Анастасия Александровна, 9 класс, история 2 место
Кулагина Евангелина Дмитриевна, 9 класс, обществознание 2 место
Барышева Валерия Андреевна, 10 класс, обществознание 2 место
Громова Дарья Сергеевна, 8 класс, английский язык 2 место
Пронина Наталья Алексеевна, 10 класс, обществознание 3 место

4.12.2017. В рамках проведения мероприятий, посвященных 100-летию образования комсомольского движения, в школе сегодня был проведен круглый стол - встреча с ветеранами комсомольского движения "Комсомол - ты в моей памяти..." Встречу подготовила учитель истории Исаева О.М. совместно с учащимися 10-х классов, на которую были приглашены педагоги школы - Левашова Л.С., Нефедьева Н.В. - в прошлом - секретари комсомольских организаций, а также активисты комсомольского движения - Кокурина Т.П. и Яковлева Н.М. Участники круглого стола рассказали выпускникам школы о том, какие требования предъявлялись вступающему в комсомол, о проводимых мероприятиях, смотрах, конкурсах, демонстрациях, а также о комсомольских стройках и работе в колхозах и совхозах. А также старшее поколение высказало пожелание молодежи о том, что в настоящее время необходимо вступать в молодежные организации и участвовать в волонтерском движении и в общественной жизни школы и города.

В 2018 году исполняется 100 лет со дня образования Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. Сейчас эта молодежная организация не существует, а 80 с лишним лет она была самой массовой в СССР. Быть комсомольцем – означало находиться всегда в центре событий, трудиться на благо Родины.

Школьные комсомольские организации включались в общественно - полезный труд, занимались поисковой работой, участвовали в



различных акциях, спортивных соревнованиях, массовых демонстрациях и художественной самодеятельности. Комсомольцы осваивали целину и строили города и посёлки, трудились на заводах и фабриках, ходили в туристические походы и создавали студенческие строительные отряды. Самой многочисленной в Никольском районе была комсомольская организация завода «Красный гигант».

В школах комсомольские активисты поощрялись грамотами и довольно часто – групповыми поездками по родной стране. Вступление в комсомол было делом почётным и ответственным. Сначала принимали самых лучших, а потом всех, кто хотел доказать себе и другим, что достоин быть в рядах ВЛКСМ. Готовились очень серьёзно: учили Устав ВЛКСМ, историю организации и награды, знали имена и подвиги героев - комсомольцев. Брли обязательство хорошо учиться, заниматься спортом и общественной работой.

О своей комсомольской юности большинство вспоминает с гордостью и удовольствием. Сколько незабываемых встреч, ярких событий, праздников, манифестаций связано с комсомолом! О своей комсомольской юности рассказали гости, пришедшие в школу 14 декабря 2017 года.



Комсомол – моя судьба

Особенными наградами был отмечен труд комсомольцев – победителей социалистического соревнования. Об этом рассказала Кокурина Татьяна Петровна. В молодости она работала на стекольном заводе и была в числе передовиков: отмечена за труд бронзовым и серебряным знаками «Молодой гвардеец пятилетки». Награждена орденом Трудовой Славы третьей степени.

На старых чёрно-белых фотографиях мы увидели, как строилась школа №2, какими поистине всенародными были праздники 1 Мая и Октябрьской революции, а памятными школьными событиями – уборка картофеля на колхозных полях и смотры художественной самодеятельности.

В числе комсомольских лидеров были и учителя нашей школы Левашова Любовь Сергеевна и Нефедьева Наталия Вячеславовна. В разные годы они работали в районном комитете комсомола, прошли подготовку в зональной комсомольской школе в Самаре. Только школьных комсомольских организаций в 80-е годы в нашем районе существовало 25.

Белякина Любовь Валерьевна, завуч школы, рассказала о своём опыте и впечатлениях во



время пребывания в комсомольской организации в Нижегородской области, где она родилась и училась. Основой основ был труд, и активная жизненная позиция считалась нормой. Никто не отлынивал от общих дел, даже в голову никому не приходило вступать в пререкания по этому поводу. В школе она была одной из лучших спортсменок, и это, безусловно, помогло в жизни.

Чернова Елена Станиславовна в школьные годы предпочитала участие в смотрах художественной самодеятельности, ещё она с теплотой вспоминала

своё первое классное руководство в селе Маис и ловких, трудолюбивых старшеклассников – комсомольцев, которые помогали взрослым в уборке урожая, за что их наградили поездкой на Украину.

Сила, молодость, азарт, веселье, сознательность и общие цели вели к успеху и закаляли характер. Альтернативы комсомолу в современном обществе нет. Волонтерское движение не столь многочисленно, хотя и есть хорошие попытки и добрые начинания!

О комсомоле, мы надеемся, не раз будем говорить в предстоящем юбилейном 2018 году.

Пронина Н., 10 «А»



Кадетский бал.



головокружения! Сразу в памяти всплывают картинки фраков и балльных платьев, эстетичности момента и счета у тебя в голове: раз, два, три... Дух захватывает от такой атмосферы. Но что случится с нашей фантазией, если я скажу, что бал - КАДЕТСКИЙ!

5 декабря в нашей школе прошло грандиозное мероприятие — кадетский бал, который проводился среди учащихся кадетских классов. Во всех кадетских корпусах, военных училищах страны в наши дни проходят кадетские и офицерские балы, которые по своей красоте, изяществу не уступают балам прошлого столетия. Наставники кадетских классов школы №4 решили провести такое торжественное мероприятие.

Подготовка к балу шла на протяжении двух месяцев, в которую были включены и родители кадет. Бал начался торжественным шествием участников, затем гостям праздника были представлены дефиле — строевая маршевая подготовка и танцевальные представления — вальс от учащихся кадетских классов. На празднике присутствовали — заместитель Главы администрации Никольского района Кайев С.А., и.о. начальника Управления образования Федин К.А., начальник пожарно-спасательной службы Махонин К.В., зав. сектором организации культурно-досуговой деятельности администрации Никольского района Оськина А.А., а также директора школ города с представителями и наставниками кадетских классов.

Мероприятие было отмечено наивысшей оценкой гостей праздника и было высказано пожелание о проведении общегородского кадетского бала.

Бал - это зона десятибалльного

Кажется, на лице Моно Лизы появилась незаметная улыбка. Мне удалось побывать на таком торжестве всего один раз, и то через призму камеры. Но мурашки у меня по рукам бегали по-настоящему.

Всегда интересно наблюдать за миром закулисья. Все куда-то спешат. Кто-то прогоняет свой текст снова и снова, а кто-то и вовсе потерял свой носок. Но ведь из-за таких вот маленьких моментов и складывается впечатление о случившемся.

Принимали участие в этом празднике два кадетских класса 6 «б» и 9 «а». Каждый класс представил дефиле и танец. Вроде бы всё у всех по-разному, но глаза у всех горели одинаково.

За строгостью кадетской формы скрывались настоящие леди, даже промелькнуло в голове,

что это не учащиеся 6 и 9 классов, а настоящие воины и защитники нашей Родины. После строгого шага и отточенных движений атмосфера погрузилась в лебединое озеро. И мы увидели не только стойкость и выдержку, но и самое главное - ДУШУ кадета.

Обыватели думали, что это будет обычное мероприятие, но главное, что ребята сами поверили в сказку и поняли, что это был настоящий БАЛ!

Барышева В., 10 «А»



Кремлевская елка

Общероссийская новогодняя ёлка прошла в Владислав. Государственном Кремлёвском дворце. В Организаторы ёлки предусмотрели для ре-
празднике приняли участие более 5 тысяч бят развлекательную программу в гостиничном



комплексе «Измайловский» и экскурсии в Измайловский Кремль. Дети посетили представление в Большом Московском цирке на проспекте Вернадского.



А самое главное побывали на Кремлевской елке, где увидели музыкальную феерию

школьников из всех регионов страны.

В состав делегации Пензенской области попали 48 школьников. Это отличники учёбы, победители конкурсов и олимпиад различного уровня, спортсмены, талантливые и социально активные дети. Два дня 25-26 декабря провели ребята в Столице России.

В состав делегации вошел и учащийся нашей школы - кадет 6 «Б» класса - Отливщиков

«Новогодняя звезда». Её

действующими лицами стали герои русских народных сказок и отечественных мультфильмов и, конечно же, Дед Мороз и Снегурочка.

Массу впечатлений и незабываемых моментов получили дети во время своего новогоднего путешествия и, конечно, каждый из них получил Новогодний подарок и сувенир.

Барышева В., 10 «А»

Областная игра "Креатив-бой"

15.12.2017. В школе № 36 г. Пензы 15 декабря состоялся региональный этап игры «Креатив-бой» проекта "Интеллектуальные игры" среди обучающихся 7-8 классов. В "бою" встретились 37 команд - победителей муниципального этапа. Никольский район защищала команда нашей школы "Комета" в составе пяти учащихся: Антонова



Мария, Девятова Анастасия, Синюкова Екатерина, Вавилкина Дарья и Пангаева Ярослава. Команду сопровождала учитель биологии Чернова Н.Н. Детям нужно было найти решения 5 задач, на поиск ответов давалось по 10 минут на каждую задачу.

По итогам соревнований команда нашей школы получила 21 балл из 30 возможных. А лучшими стали команда "Знатоки" (Сборная Наровчатского района) и "Париоты" (лицей №21 города Кузнецка). Игра «Креатив-бой» проводится в рамках реализации проекта

"Интеллектуальные игры" и образовательной технологии «Школа ТРИЗ-педагогика. Школа креативного мышления» с 2016 года. Креатив-бой – это интеллектуальное командное соревнование по решению творческих, исследовательских задач.

Пронина Н., 10 «А»

«Два дня в НИТУ «МИСиС» в г. Москве.

17 - 18 декабря в рамках реализации программы "1000 - list - nick" группа школьников - активных участников программы провела «Два дня в НИТУ «МИСиС» в г. Москве.

В День Открытых дверей главный корпус НИТУ «МИСиС» был переполнен молодежью. Выбрать будущую профессию не просто, но и найти университет, который станет на следующие несколько лет родным домом — задача не из легких. Ребята, которые приехали познакомиться с НИТУ «МИСиС» интересовались не только учебной и научной деятельностью вуза, но и уделяли большое внимание выставочным стендам, отражающих студенческую жизнь университе-

та. Представители International Friendship Club, Клуба Интернациональной Дружбы (КИД) и Language Club рассказали о международных отношениях в вузе и о том, как можно весело и культурно провести досуг в кругу иностранных студентов.

Представили IF Club и Language Club, привлекали внимание ребят интересными конкурсами на знание географии мира, зарубежных университетов и иностранных языков. Основными темами, которые освещали, стали международный обмен студентами, стипендиальные программы и дружеские встречи студентов разных национальностей за круглым столом после учебных пар в Language Club.

Представители Клуба Интернациональной Дружбы (КИД), показывали фотографии мероприятий клуба, рассказывали о них, отвечали на вопросы, организовали интеллектуальную викторину, в которой каждый участник мог проявить эрудицию, а заодно и обзавестись новыми знакомствами.

За эти два дня посещения открытых дверей в НИТУ «МИСиС», наша группа посетила презентации программ бакалавриата и специалитета, принимала участие в мастер-классах по 3d моделированию в программе AutoCad; по-

участвовали в «Боях роботов»; прослушали лекцию «Современные методы освоения подземного пространства», побывали в студенческом Технопарке. Вечером прогулялись по Мо-



ске, ходили на Красную площадь, в парк им. Горького. Москва мне очень понравилась, я влюбилась в этот город!

Перед нашим отъездом в Пензу преподаватели и студенты НИТУ «МИСиС» напутствовали нас такими словами: «К нам попасть очень просто, нужно только желание участвовать в студенческой жизни и проявлять инициативу.

Приходите, наши двери для всех открыты!»



Барышева В., 10 «А»

Спорт



24.11.2017. В рамках проведения районной спартакиады школьников сегодня проводились районные соревнования по настольному теннису.

По итогам соревнований команда девушек заняла I место, команда юношей II место, и общекомандное место по настольному теннису у нашей школы - первое! Молодцы!

Команда награждена дипломами и памятным кубком, поздравляем!

Команда награждена дипломами и памятным кубком, поздравляем!



22.11.2017. в г. Кузнецке состоялись зональные соревнования по футболу в рамках проведения Всероссийских соревнований "Школьная футбольная лига". От Никольского района выступала команда нашей школы - школьный футбольный клуб "Искра" 2004 - 2005 года рождения.

Команда юношей заняла II место, отстав всего лишь на одно очко.

Молодцы!

Мы поздравляем руководителя команды - Белякина Вячеслава Александровича и команду в составе: Мусатова Артема, Курина Ильи, Королева Владимира, Богданова Эдуарда, Добкина Вадима, Балашова Артема, Митяева Кирилла, Скитяева Вадима и Егоркина Константина!



17.11.2017. 17 ноября 2017 года в бассейне «Лазурный» Детско - юношеской спортивной школы Никольского района прошли районные соревнования по плаванию среди школьников.

Соревнования проводились в рамках районной спартакиады. Цель соревнований — выявление лучших спортсменов- пловцов, приобщение учащихся к здоровому образу жизни, популяризация массовых видов спорта.

В соревнованиях приняли участие 9 команд школ города и района. Участники соревновались на дистанциях 25 и 50 м вольным стилем в разных возрастных номинациях.

По итогам соревнований среди городских школ 1 место заняла команда нашей школы, в

эстафете мы стали вторыми, а также завоевали в личном зачете следующие призовые места:

1 место - Стрелкин Святослав (2005 - 2006 г.р.), 2 место - Малахов Александр (2005 - 2006 г.р.), 1 место - Карпов Константин (2003 - 2004 г.р.), 1 место - Ворожейкина Софья (2003 - 2004 г.р.), 2 место - Мазова Полина (2003 - 2004 г.р.), 1 место - Краснов Владислав (2000 - 2002 г.р.), 1 место - Воронкова Валерия (2000 - 2002 г.р.), 2 место - Надрова Оксана (2000 - 2002 г.р.). **Молодцы!**



19.12.2017. В ФОКе "Олимп" прошли районные соревнования по волейболу среди школ города и района. От нашей школы принимали участие две команды, но в результате ожесточенной борьбы, которая разгорелась между участниками соревнований, команды нашей школы остались только участниками соревнований.



Разное

Победители конкурса "Дорога в мир кино"

07.12.2017. В киноцентре "РоликС" состоялось торжественное вручение дипломов победителям и призерам IX областного фестиваля детского и юношеского киноvideотворчества "Дорога в мир кино и телевидения".



Студия "ОКО" уже в четвертый раз принимает участие в конкурсе.

По итогам конкурса воспитанники студии вместе с руководителями - Малаховым Д.А. и Барышевым А.В. были награждены дипломами: 1 степени в номинации "научно-популярный фильм" - за работу "Открытие ДНК", дипломом 1 степени в номинации "Телесюжет" за работу "Планета доброты", дипломом 3 степени в номинации "Мультипликационный фильм" за работу "Не переезжайте границу детства".

Также команде учащихся были вручены ценные подарки: бесплатное посещение музея "Реактор", сертификат на экскурсию в государственную телерадиокомпанию "Россия 1", и кроме того, учащимся вручены билеты на посещение Пензенского "ТЮЗ".

Мероприятие проведено в рамках областного фестиваля научно-технического творчества учащихся "Таланты XXI" века Министерством образования Пензенской области совместно с отделом молодежных инновационных программ ГКУ "ПРОБИ".

Всероссийская акция по безопасности дорожного движения

25.12.2017. Учащиеся школы - кадетский класс по линии МЧС и отряд ЮИД принимали активное участие во Всероссийской акции по безопасности дорожного движения, в рамках которой участвовали в офф-лайн квест-игре по правилам дорожной безопасности.

По итогам квест-игры, в которой приняли участие более 45 школ страны, обе команды учащихся нашей школы попали в список награждаемых (всего 15 команд) и получили именные сертификаты



Министерства образования и науки Российской Федерации, подписанные Е.А. Сильновым - директором департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минобрнауки России, а также каждому участнику - призы - светоотражающие фликеры с логотипом акции #БезопаснаяДорогаДетям и книгу с сертификатом в подарок школе - "Страна ЮИД".

Подарки и сертификаты вручал инспектор ГИБДД - Ларионов Александр Юрьевич.

Школьная газета

«Штрих»

Тираж - 100 экз.

Главный редактор: Ширшина Виктория (11 «А»)

Кураторы: Офицерова Ирина Валентиновна
Левашова Любовь Сергеевна

Ответственные журналисты:

Барышева Валерия (9 «А»)

Сидорова Анна (10 «Б»), Пронина Наталья (9 «А»),

Бирюкова Светлана (10 «А»), Волкова Валерия (9 «А»).

наш адрес:

Пензенская обл., г.Никольск,

Тел: 4-39-56

ул. Садовая, д. 21, каб. 222

E-mail: nic_school4@mail.ru